

## Презумпция соответствия

Стандарты пользуются высоким доверием у людей

Тамара ВЕЛИКОВА,  
Светлана МИХЕЕВА

Слова, вынесенные в подзаголовок – девиз Всемирного дня стандартов 2011 года. Доверие — это уверенность в чьей-либо добросовестности, правильности чего-нибудь (по словарю Ожегова). Стандарт обеспечивает такую уверенность.

Традиционно обращаясь в этот день к населению страны, эту мысль особо подчеркнул руководитель Росстандарта Григорий Элькин: «Пенсионерка на основе своего жизненного опыта просит продавца: «Дайте мне масло по ГОСТу». Для неё, как и для большинства людей, национальный стандарт имеет высокую планку доверия. Поэтому разработчики стандартов должны... оправдывать надежды покупателей».

Возьмём такой ходовой товар, как автомобильный бензин. УМТУ Росстандарта УрФО один из ключевых надзорных органов на территории Уральского федерального округа, который контролирует и наказывает продавцов некачественного горючего. Так, если в 2010 году из 53 проверок реализации бензина и дизельного топлива выявлены нарушения у 19 субъектов хозяйственной деятельности, то только в первой половине текущего года таких нарушителей 22, причём треть из них находится в Свердловской области.

Например, сразу четыре жалобы от автолюбителей на качество нефтепродуктов на АЗС по улице Шефской в Екатеринбурге поступило в Управление в конце июля. Но скватить за руку нерадивого предпринимателя не удалось, потому что топливо они заправляли в начале месяца, а обратились в конце: весь некачественный бензин уже перекочевал в машины. А вот проверить жалобу гражданина Р. Урманова, который заправил свой автомобиль на АЗС на 15-м километре тракта Екатеринбург – Нижний Тагил, специалисты успели. Пробы, взятые сразу после поступления жалобы, подтвердили, что «объёмная доля бензола» не соответствует нормативу, установленному для автомобильного бензина класса 3.

Необходимо отметить, что из 22 нарушений в половине случаев выявлены нарушения требований технического регламента в части оформления паспортов продукции. Так и хочется спросить: «Технический регламент действует с 2008 года.

### СПРАВКА «ОГ»

**Всемирный день стандартов, или Всемирный день стандартизации — международная дата, которая отмечается по всему миру ежегодно 14 октября с 1970 года. Именно 14 октября 1946 года в Лондоне открылась конференция национальных организаций по стандартизации, в которой участвовал и СССР. В настоящее время в Международную организацию стандартизации входит 162 страны.**

Сколько ещё должно пройти лет, чтобы предприниматели начали грамотно, в соответствии с законом, оформлять паспорта на продукцию? Когда владельцы АЗС поймут, что при смене марки бензина или дизельного топлива необходимо производить «зачистку» резервуаров, иначе происходит смешение продукта и в бак автомобиля заливается «горючая смесь»?

Согласно поручению председателя правительства РФ Владимира Путина, контроль за качеством нефтепродуктов будет продолжен и усилен в 2012 году. На территории УрФО будет проверено не менее 90 субъектов хозяйственной деятельности.

Достаточно много нарушений специалисты УМТУ Росстандарта выявляют, проверяя качество электроэнергии: из проверенных 22 хозяйственных нарушения нашли у 15. Из 16 внеплановых проверок, проведённых по обращениям граждан на неудовлетворительное качество электроэнергии, 10 сделаны в отношении «Свердловэнергобыта». Информация о состоянии качества электроэнергии в Свердловской области доведена до руководства областного министерства ЖКХ и энергетики.

«Многолетний опыт российской стандартизации показал, что именно стандарты стоят на страже требований безопасности и качества. Выпуская продукцию, соответствующую требованиям стандартов, производители заводят доверие потребителей, тем самым повышая свой рейтинг и престиж российских товаров и услуг».

Одним словом, если производитель и продавец дружат с требованиями стандартов, то презумпция соответствия гарантирована ему, а качественным и безопасным товаром — потребителю.



АЛЕКСЕЙ КУНИЛОВ

Ещё весной, на волне засухи, звучали призывы приравнять зерно к золотому запасу. Сегодня, когда закрома ломятся от хлеба, крестьяне не знают, как продать этот запас, чтобы не остаться в прогаре

## Большое зерно



Например, птицефабрика «Среднеуральская», второй по величине производитель мяса бройлеров в области, могла бы развивать собственное производство зерна, осваивать брошенные земли. Так поступают, например, птицефабрики «Свердловская», «Рефтинская». Но идти по такому пути руководство «Среднеуральской» не планирует. И в этом у среднеуральских птицеводов свой резон.

«Тут надо сесть и с калькулятором всё посчитать: а выгодно ли нам выращивать зерно, какова будет его себестоимость? — рассуждает генеральный директор «Среднеуральской» Сергей Широков. — Сегодня мы видим, что не выгодно. Себестоимость производства зерна по многим хозяйствам составила в этом году больше четырёх рублей за килограмм. Сейчас мы можем купить зерно по 3,8 рубля за килограмм. Через месяц, думаю, цена упадёт и до трёх с половиной рублей».

### Веди нас колея

#### Технологическая

Но на селе другая логика. Не сеять зерновые или резко сократить площади под ними крестьянин не может, севообороты формируются на годы вперёд. Сельхозпредприятия оказываются в заведомо худшей ситуации, чем их партнёры, покупатели зерна. Но не зря же говорят: за морем телушка — полушка, да рубль перевоза. Может случиться так, что железодо-

рожные тарифы сведут на нет всю дешевизну завозного зерна. И чья позиция окажется правильной? К тому же никто не скажет наверняка, каким будет урожай в следующем году. Аграрии не забыли уроки прошлогодней засухи, когда стоимость зерна за несколько месяцев взлетела в три-четыре раза.

Конечно, дело государства устроить зерновой рынок таким образом, чтобы на нём не происходило застоя и резких скачков цен. Но пока этого нет, в этом году даже не начинались госинтервенции на рынке зерна, призванные сбалансировать спрос и предложение. Так что сельхозтоваропроизводителям приходится самим решать проблему убыточности зерна. И рецепт тут один — снижение себестоимости. А сделать это можно только за счёт повышения урожайности и оптимизации расходов. Урожайность в 20-30 центнеров зерна многие уже не довольствуются и замахиваются на результат в 40-60 центнеров. То есть хотят увеличить в два раза. Соответственно должна снизиться и себестоимость. Ведь при любой урожайности нужны вспашка, влагозадержание, культивация, сев и уборка — работы, которые составляют основу себестоимости зерна.

Год назад агрофирма «Артёмовская» получила с каждого гектара по 21 центнеру зерна. В этом году — по 30 центнеров. В перспективе хотят собирать по 40 и более центнеров зерна с гектара. Как думают добиться этого?

«Надо взять за основу опыт птицеводства, такое же неукоснительное соблюдение технологической дисциплины. Ведь птицеводство Свердловской области по таким показателям, как привесы, сохранность птицы, вышло на мировой уровень. Почему мы не можем работать на таком же уровне и в растениеводстве? В Европе собирают по пять-шесть тонн зерна с гектара. Мы — чуть больше двух. Что нам мешает? Тепла, влаги для зерновых у нас на Урале хватает. Нам нужно подтянуть агротехнику, больше работать с новыми сортами, — считает Сергей Эйриян».

Но в одночасье сделать скачок не получится. Например, СПК «Килачёвский», получивший в этом году «европейский» урожай пшеницы, шёл к своему результату многие годы: там работали с землёй, составляли оптимальные севообороты, подбирали разные сорта, оттачивали технологию. Параллельно шло насыщение растениеводства современной техникой.

«Всю пшеницу мы выращиваем по технологической колее. Это решает многие проблемы. За вегетацию мы можем проводить несколько обработок растений, защищая их от болезней, вредителей. Благодаря этому растёт и урожайность, — делится секретами Владимир Шарпов».

Кстати, технологическую колеею специально оставляют на полях для прохода техники. По ней затем можно проводить различные опрыскивания. Такая технология у нас ещё редкость. Но ведь пе-

рестало быть уделом немногих использование на будущих пшеничных полях в качестве предшественников бобовых культур, например, гороха. Он существенно повышает урожайность той же пшеницы, которую высаживают после него. Теперь это стало правилом для многих. В той же агрофирме «Артёмовский» горохом засевают до полтора тысяч гектаров. И на одном из отделений агрофирмы пшеница, высаженная по гороху, дала в этом году 39 центнеров зерна с гектара. Возможно, и технологическая колеея вскоре перестанет быть диковинкой, по такой технологии будут выращивать значительную часть пшеницы и ячменя. Вот он, резерв повышения урожайности и снижения себестоимости зерна.

Но если зерна станет больше, не обрушит ли это все цены?

«По идее, того зерна, что выращивается в России, для нашей страны должно быть мало, — считает Сергей Эйриян, — почему же его лишку и падают цены? Да просто некое зерно кормит, поголовья нет, скот весь вырезали. Лишнее зерно не успевают вывозить на экспорт. Если завтра встанет окончательно на ноги птицеводство, будут расти свиноводство и животноводство, нам этого количества зерна не хватит. Так что наращивать производство зерна нужно, и лучше делать это за счёт роста урожайности».

## Средняя зарплата в Свердловской области достигла 22,5 тысячи рублей

Среднемесячная зарплата в Свердловской области в августе 2011 года составила 22 тысячи 478 рублей, рост по сравнению с августом 2010 года — 16,4 процента, сообщил министр экономики Свердловской области Евгений Софрыгин.

В январе-августе 2011 года среднемесячная заработная плата одного работника в Свердловской области составила 21 тысячу 641 рубль, в целом по стране — 22 тысячи 549 рублей.

«Мы пока не достигли среднероссийского уровня зарплат, но темпы роста у нас выше, чем в целом по стране. Так, если в январе-августе зарплата в Свердловской области увеличилась на 14,3 процента к уровню января-августа 2010 года, то в России в среднем — на 11,8 процента. Есть основания рассчитывать, что до конца года Свердловская область выйдет на среднероссийский показатель по зарплате», — уточнил министр экономики.

Е. Софрыгин добавил, что реальная зарплата в регионе в январе-августе 2011 года составила 103,7 процента к уровню января-августа 2010 года, среднероссийский показатель — 102,3 процента.

Министр также отметил, что в ряде отраслей уровень зарплат превышает среднеобластной показатель. В частности, выше среднего зарплату у тех, кто занят добычей полезных ископаемых, на химическом и металлургическом производствах, в сфере транспорта и связи, производстве и распределении энергоресурсов, а также у тех, кто занимается финансовой деятельностью.

Марина КРОПОТОВА

## Положительная динамика областных доходов

В министерстве финансов Свердловской области проанализировали исполнение доходов областного бюджета за 9 месяцев 2011 года.

Так, по итогам 9 месяцев 2011 года налоговые и неналоговые доходы областного бюджета исполнены в объёме 85,6 миллиарда рублей, что на 22,1 процента (или на 15,5 миллиарда рублей) выше поступлений 9 месяцев 2010 года.

Основными доходными источниками бюджета, как и в предшествующие годы, являются:

- налог на прибыль организаций — 41,8 процента от суммы налоговых и неналоговых доходов, или 35,8 миллиарда рублей, рост к уровню 9 месяцев 2010 года в 1,3 раза;
- налог на доходы физических лиц — 29,0 процента, или 24,8 миллиарда рублей, рост к 9 месяцам 2010 года на 12,5 процента.

Положительная динамика поступления доходов сложилась в результате роста промышленного производства и экономики региона в первом полугодии 2011 года.

Арина БАТУРИНА

## В Екатеринбурге жилья станет еще больше

До конца текущего года в уральской столице планируется ввести более миллиона квадратных метров жилья.

По итогам 9 месяцев этого года объём сданного жилья уже приближается к 500 тысячам квадратных метров. При этом до конца года планируется сдать еще не менее 570 тысяч метров — сообщает официальный портал Екатеринбурга.

В 2010 году Екатеринбург достиг рекордной для себя отметки, сдав более миллиона квадратных метров жилья. На 2011 год глава администрации поставил задачу построить его не меньше, чем в 2010-м.

Анатолий ЧЕРНОВ

## ФБУ «УРАЛТЕСТ»: на защите прав и законных интересов

Потребителя в первую очередь интересуют качество и надежность продукции и услуг. Однако повышение качества невозможно без изменения отношения к нему на всех уровнях и без создания системы управления качеством. При этом необходимым элементом управления качеством является контроль на всех этапах создания продукции.

Российские предприятия пока ещё отстают в области применения современных методов управления качеством. Тем не менее в последние годы в Российской Федерации предпринимаются активные шаги по применению технического регулирования, аналогичного с применяемым в европейских странах, что влечёт за собой повышение ответственности руководства пищевых предприятий за безопасность выпускаемой продукции.

В Доктрине продовольственной безопасно-

сти, утверждённой Указом Президента РФ № 120 от 30 января 2010 года, основным направлением в сфере обеспечения продовольственной безопасности определена необходимость совершенствования системы контроля безопасности пищевых продуктов как со стороны государства, так и внутри предприятия. Одним из основных элементов обеспечения безопасности пищевой продукции является внедрение систем менеджмента её безопасности.

ФБУ «УРАЛТЕСТ» является органом по сертификации систем менеджмента качества и безопасности пищевой продукции (аттестат органа по сертификации № 03СДО1 RU.009) и уполномочен проводить работы по сертификации систем, основанных на принципах ХАССП и систем СМБПП по ИСО 22000. На сегодняшний день активно включились в процесс по разработке и внедрению СМБПП предприятия мясной, молочной,

хлебопекарной промышленности. При поддержке ФБУ «УРАЛТЕСТ» внедрены системы качества и безопасности на ЗАО «Комбинат пищевой «Хороший вкус», ИП Карамышев, ЕМУП «Екатеринбургский хлебокомбинат», ОАО «Молочная благодать» и других.

Важным инструментом доказательства соответствия требованиям нормативных документов является проведение испытаний продукции. Эту задачу призваны решать испытательные лаборатории и центры, от компетентности которых зависит достоверность информации о результатах исследований и обоснованность принимаемых на их основе решений. На базе ФБУ «УРАЛТЕСТ» с 1992 года функционирует испытательный центр «УРАЛТЕСТ-ЭКСПЕРТИЗА».

Сегодня в ИЦ «УРАЛТЕСТ-ЭКСПЕРТИЗА» можно провести максимально полную оценку качества и безопасности пищевой и алкоголь-

ной продукции, нефтепродуктов, игрушек, продукции легкой промышленности. На сегодняшний день может быть определен практически весь спектр химических загрязнений и показателей качества воды.

Испытательный центр оснащен самым современным испытательным оборудованием с компьютерной системой обработки информации. Внедрены гармонизированные с международными требованиями и национальными стандартами новейшие методы испытаний. Метрологическое обеспечение и наличие системы качества проводимых испытаний, высокий профессионализм кадрового состава, постоянное совершенствование производственного процесса, мобильность в решении новых задач привлекают в центр заявителей не только из Свердловской области, но и из других регионов.

В соответствии с современными потребностями в

проведении испытаний функционирование испытательного центра ориентировано на содействие потребителю в выборе качественного товара, производителям — в выборе сырья и оценке соответствия готовой продукции, проведение испытаний в сфере государственного контроля и надзора.

Многолетний деятельность, основанная на принципах четкой и рациональной организации работ по проведению испытаний, неукоснительного соблюдения требований к аккредитованным лабораториям, испытательный центр заслужил доверие клиентов.

В честь Всемирного дня стандартов сотрудники ФБУ «УРАЛТЕСТ» поздравляют всех специалистов, работающих над совершенствованием дела стандартизации, с праздником и желают новых достижений, открытий и творческих успехов.

Пресс-служба УРАЛТЕСТ



Ваш бизнес направлен на решение социальных проблем?

Вы - представитель малого бизнеса, НКО или индивидуальный предприниматель?

Вам нужны средства на создание или развитие бизнеса?



СТАНЬТЕ УЧАСТНИКОМ!  
СОЦИАЛЬНЫЙ 2011  
«ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ»  
ВСЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС ПРЕКТОВ

### БЕСПРОЦЕНТНЫЕ ЗАЙМЫ

до 5 000 000 рублей  
действующему бизнесу

Горячая линия:  
8 800 333 68 78  
(звонок бесплатный)

до 500 000 рублей  
начинающему бизнесу

Заполнить заявку и ознакомиться с условиями участия можно на сайте Фонда "Наше будущее" www.nb-fund.ru

Оргкомитет Конкурса: konkurs@nb-fund.ru  
Режим работы: с 9:00 до 18:00 — время московское

п. 9.12. Положения о Конкурсе: источник финансирования - собственные средства Фонда, выделенные Учредителем Фонда для реализации программы «Социальное предпринимательство». Полная версия положений размещена на сайте Фонда "Наше будущее": www.nb-fund.ru

На правах рекламы